

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 5 (11797)

Пятница, 8 января 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА ГОТОВИТЬСЯ ВСЕМ

Готовясь к 250-летию родного города, коллектив опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования решил бороться за право называться коллективом высокой культуры труда и образцового быта. Он обратился к коллективам промышленных предприятий, учреждений, учебных заведений с призывом последовать его примеру, включиться в это движение. Учитывая огромное значение этой инициативы в достижении высокой эффективности производства, культуры обслуживания, образцового общественного порядка и создания оптимальных условий для высокопроизводительного труда и содержательного отдыха трудящихся, бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов в феврале 1980 года приняли постановление о развёртывании социалистического соревнования за звание образцовых производственных коллективов, учреждений, домов, придомовых территорий, домоуправлений, микрорайонов и обязали хозяйственных, профсоюзных руководителей организовать разработку социалистических обязательств и мероприятий, обеспечивающих их выполнение.

Многие производственные коллективы активно поддержали инициаторов соревнования в честь юбилея города. Например, к Дню города-81 сумели добиться звания образцовых коллективы ремонтно-строительного цеха и центральной лаборатории метрологии динасового завода, пять домов жилищно-коммунального отдела предприятия. Партийный комитет и завком профсоюза придант здесь большое значение организации этого движения.

В условия присвоения звания «Цех, участок отличной работы и высокой культуры, образцовое рабочее место, дом образцового быта и образцовый подъезд» в рудоуправлении включено следующее: завоевание не менее двух раз в полугодии первенства в общерудничном соревновании и наличие в коллективе не менее 60 процентов образцовых рабочих мест. Эти условия в первом полугодии минувшего года выполнили дробильно-обогатительная фабрика и железнодорожный цех. Имеются претенденты на звание образцовых коллективов и во втором полугодии.

Поддерживая почин коллектива цеха № 8 Новотрубного завода по превращению подшефного жилого микрорайона в образцовый, в комплексе организует соревнование в честь юбилея города и профсоюзный комитет Новотрубного завода.

Недавно партийный комитет обсудил эти вопросы, одним из которых названа борьба за высокую культуру быта. Не секрет, что начальник жилищно-эксплуатационного участка без помощи шефствующего цеха и актива не в состоянии организовать так работу в микрорайоне, чтобы сделать его образцовым. Шефы цеха № 8, выполняя взятые обязательства по организации идейно-воспитательной работы по месту жительства, его благоустройству, сумели помочь начальнику жилищно-эксплуатационного участка № 14 Т. Л. Тимохиной вывести его в передовые. Треть домов на этом участке добилась звания образцовых, а всего в управлении жилищно-коммунального хозяйства завода такими считаются 147 домов.

Неоднократно газета критиковала профсоюзные комитеты и руководителей учреждений сферы обслуживания за плохую организацию социалистического соревнования, за формализм в разработке обязательств и подведении итогов. А ведь обслуживание населения, будь то медицинское или торговое, транспортное или бытовое — один из важных показателей культуры нашего общества. И невозможно городу быть образцовым, к чему он стремится, встречая 250-летний юбилей, если в магазине вам нагрубят, а служба сервиса некачественно и не в срок выполнит заказ. Отрадно, что соревнованию все больше внимания уделяется в медицинских учреждениях, которые ежегодно участвуют в смотрах-конкурсах под девизом «За высокую культуру медицинского обслуживания», в торгующих организациях, где тоже появляются образцовые коллективы, чего, к сожалению, нельзя сказать о предприятиях бытовиков и швейников. А ведь в их обязательствах должны быть не только пункты по достижению основных показателей, характеризующих их работу, но и такие, как внедрение прогрессивных форм обслуживания, передового опыта, повышение культуры взаимоотношений с посетителями. Значит, к их составлению нужно подойти дифференцированно, а не формально.

Совсем немного осталось до юбилейной даты, которую город наметил встретить в образцовом состоянии. Только хорошая организация, постоянный контроль за выполнением обязательств и широкая гласность могут сделать соревнование в честь юбилея живым и действенным, которое будет и залогом успешной работы первоуральцев во втором году пятилетки.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

КОНТРОЛЬ НА СТАНЕ

В отличном трудовом ритме начали второй год пятилетки трубосварщики цеха № 11 филиала Новотрубного завода. Так, за первую неделю января члены бригады Т. П. Дорофеева выдали дополнительно к заданию пять тысяч метров труб, а бригада И. М. Зайчикова — одиннадцать тысяч. Качество продукции отличное: потери от брака составили лишь пятую сотую процента.

Вот уже второй месяц на первом трубосварочном агрегате осваивается приемка труб непосредственно в линии стана. Готовая продукция теперь уже не будет проходить контроль на столах ОТК — за ее качество полностью отвечает бригада. Пока это нововведение осваивается лишь на одном размере труб и на одном стане, но, думается, в скором времени эксперимент станет обычной нормой для всего цеха.

Т. ЧИКИНОВА, рабкор.

НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Новый год для рабочих четвертого цеха хромпикового завода начался с выпуска первой партии сухого хромового дубителя. Закончили монтаж и ревизия технологического оборудования — цех начал жить напряженным производственным ритмом. В первых числах января здесь состоялся торжественный митинг, посвященный выпуску первых тонн продукции. Рабочих пришли поздравить директор предприятия В. М. Секираж, секретарь парткома В. В. Кочев, председатель заводского комитета профсоюза Ю. И. Вяткин. Начальник ОТК Н. А. Изможерова вручила руководителям цеха приемный акт на оприходование готовой продукции, аттестованной первым сортом.

Новое производство на хромпиковом заводе уверенно набирает силу.

Л. ИЛЬИНА, рабкор.

ГРУЗАМ — ЗЕЛЕНАЯ УЛИЦА

Разработка технология производства труб с гратом — внутренним швом — не более пяти десятых миллиметра была поручена отделу автоматизированных систем управления технологией и производством труб Уральского научно-исследовательского трубного института. Первые электро-сварные трубы такого профиля были выпущены Но-



От дежурного электрика в любом производственном коллективе зависит немало: из-за замыкания, к примеру, может остановиться работа станков, целых производственных линий. Дмитрий Петрович Сушенцев — дежурный электрик цеха № 1 динасового завода — подобных оплошностей не допускает. За своим оборудованием он следит аккуратно, а значит, и коллектив работает ритмично.

Шестнадцать лет на предприятии — таков трудовой стаж Дмитрия Петровича. За это время он становился неоднократно победителем соцсоревнования, признавался лучшим по профессии.

Фото Е. Фролова.

- * Практически без брака работают трубозлектросварщики филиала Новотрубного завода.
- * На хромпиковом заводе началось промышленное производство хромовых дубителей
- * Огнеупорщики — в честь 60-летия образования СССР
- * Коллектив автобазы № 8 заказы строителей выполняет точно — в срок

НАПРЯЖЕННЫЕ, НО РЕАЛЬНЫЕ

Коллектив участка тепловкладышей из первого цеха динасового завода, которым руководит В. М. Борисенко, по праву считается одним из лучших на предприятии. С заданием первого года одиннадцатой пятилетки он справился на неделю раньше. Дополнительно к плану выдал 343 тонны изделий. На лицевой счет экономии внес свыше восьми тысяч рублей.

Успешно начал коллектив и нынешний год. План первых четырех дней января труженники участка выполнили на 101,5 процента. Сверх него выдали 1,6 тонны теплоизоляционных вкладышей.

Весомый вклад в общую копилку успеха внесли смены мастеров М. Ноздриной и Г. П. Соколовой. Отлично потрудились формовщики Е. И. Коробицина,

М. И. Ваганова, М. М. Ханаева, Л. Н. Сухарева, дозировщик А. Г. Бажукова и многие другие.

Коллектив В. М. Борисенко активно участвует в социалистическом соревновании «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Он взял на себя повышенные обязательства: закончить второй год одиннадцатой пятилетки досрочно, выдать сверх плана двести тонн изделий, сэкономить сорок тысяч тонн условного топлива, шестьдесят семь тысяч киловатт-часов электроэнергии, внедрить ряд рационализаторских предложений с экономическим эффектом две тысячи рублей.

А. ИВАНОВ, рабкор.

НА ПОТОКЕ — НОВИНКИ

Слаженно начал второй год пятилетки коллектив бригады Л. И. Новоселовой. Ей под стать работают кондитеры. Бригада Н. Н. Вершининой выпускает еже-

дневно сотни килограммов бексов и тортов. Среди них новинки — торты «Забавка» и «Уралочка».

П. ШАЛЬНОВА, экономист.

Коллектив автобазы № 8 успешно справился с заданием первого года одиннадцатой пятилетки, ударно начал нынешний год. В предпраздничные и праздничные дни водители об-

служивали завод комплектных металлических конструкций, Новотрубный завод, строителей четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой. Все грузы были доставлены точно в срок.

П. АГАПОВ, рабкор.

В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

Все намеченные исследования ученых проходили совместно с заводчанами. Эффективность внедрения новой технологии, в создании которой принимали участие новотрубники, сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского трубного института в Уральско-

го научно-исследовательского института трубной промышленности Челябинска, составила более 1,5 миллиона рублей в год. Творческий поиск продолжается. Он вновь будет весомым.

Н. КРОХИН, инженер.

ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ — СОДЕРЖАНИЮ

Учатся политинформаторы

В конференц-зале горкома партии состоялся очередной семинар политинформаторов. Участники его познакомились с материалами шестого пленума горкома КПСС и сессии городского Совета народных депутатов. По этим вопросам выступили заместитель председателя исполкома горсовета В. Ф. Федосенко, инструктор горкома партии Е. С. Черняк. Подробная информация подана и по международным событиям. В работе семинара участвовали политинформаторы Новотрубного, хромпикового заводов, авгобазы № 8, горлицинторга, треста Уралтяжтрубстрой.

А. ЗЫРЯНОВ,
инструктор
горкома партии.

Утвержден совет

На заседании партбюро завода трубчатых строительных конструкций утвержден совет по коммунистическому воспитанию по месту жительства. В его составе пять человек. Во главе совета член партбюро В. М. Завьялов. Составлен план работы в подшефном микрорайоне на первый квартал. Намечены лекции, беседы в дворцовом клубе, дежурства оперативного комсомольского отряда, шефство над трудными подростками.

Г. ВОЛОЖЖАН,
секретарь
партбюро завода.

Новая структура

На заводе по ремонту горного оборудования до недавнего времени коммунисты были объединены в партгруппы. В декабре на партийном собрании утверждена новая организационная структура: создано восемь цеховых парторганизаций. Секретарями избраны авторитетные товарищи: токарь первого механосборочного участка Н. А. Патракеев, экономист О. Г. Ивкина, выбивщик литья С. М. Казаков. Кроме того, коммунисты маляр В. П. Хмелева, механик Н. В. Худяков, слесарь М. И. Арефьев, начальник участка Е. А. Чернышев утверждены парторганизаторами.

В. ПОПОВ,
секретарь
партбюро завода.

Дозорным — забота

Вопрос о партийном руководстве народным контролем рассмотрен на заседании парткома Коуровского леспромхоза. Заслушав секретари партбюро нижнего склада и транспортног цеха В. П. Корневский и С. Р. Федоренко. Отмечена слабая работа групп: нет планов, рейды проводятся от случая к случаю. Дозорные не получают помощи и от председателя головной группы А. Ф. Шилиева. Партком предложил в январе на партийных собраниях обсудить работу групп народного контроля и наметить пути усиления партийного руководства.

Н. КРАШЕНИННИКОВ,
секретарь парткома
Коуровского
леспромхоза.

2 стр.

Члены городского методического совета побывали на занятиях по изучению материалов ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР в нескольких школах партийного и комсомольского просвещения рудоуправления. Какое же впечатление сложилось? Начальник железнодорожного цеха В. С. Черданцев располагает опытом пропагандистской работы. Слушать его интересно. Он основательно готовится, причем не ограничивается обязательной литературой, использует дополнительную, подбирает данные по предприятию. И лекция по последней теме отличалась потому глубиной, содержательностью. Пропагандист раскрыл все вопросы, умело увязывая теорию с практикой. Но занятие на этом не закончилось. У слушателей возник-

ли вопросы, и завязалась беседа о решении производственной проблемы развития подсобных хозяйств, совершенствования организации труда. Они высказывали деловые, конкретные предложения, которые пропагандист-руководитель взял на заметку.

В. С. Черданцев старается, чтобы все слушатели усвоили материал. С этой целью он проводит одно и то же занятие дважды: утром и вечером. И все-таки не всегда удовлетворен, потому что иногда на занятии — два-три человека. Сказываются недостатки комплектования. Партбюро не учло, что слушатели работают в разных сменах и собраться им бывает трудно.

Не совсем получилось занятие у пропагандиста И. Д. Ярцева. Из шести сформулированных вопросов раскрыл только два, касающиеся выполнения государственного плана предприятием и личных творческих планов инженерно-технических работников. Ни словом не обмолвился о реализации комплексной производственной программы, о проблемах, связанных с развитием аграрно-промышленного комплекса, капитального строительства, необходимости полного перевода народного хозяйства на путь дальнейшей интенсификации. Словом, материалы ноябрьского Пленума и сессии Верховного Совета СССР остались вне занятия.

Десять комсомольцев участвует в кружке «Молодежи о партии», руководит которым В. А. Аникин. Пропагандист умело подбирает материал, строит разговор с учетом аудитории. Сам глубоко изучил речь товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС и слушателям донес ее содержание, подкрепляя теоретические положения примерами из жизни коллектива. Занятие прошло с пользой для дела. По крайней мере многие задумались о своем участии в выполнении намеченной партийной программы экономического и социального развития.

Однако есть и недостатки в организации учебы молодежи горняков. Занятия

проводятся нерегулярно. Вот и лекция по ноябрьскому Пленуму прошла с опозданием.

Комитет ВЛКСМ не вникает в вопросы политического просвещения комсомольцев. Партбюро же решило при комплектовании так: пусть участвуют в экономических школах. Десять человек оказались ими не охваченными, тогда и создали комсомольский кружок.

Думается, партийное бюро и комитет ВЛКСМ рудоуправления учтут недостатки и сделают все, чтобы политическая учеба отвечала требованиям времени.

Г. СЕЛИВАНОВА,
заведующая кабинетом
политпросвещения
горкома партии.

ПОМОЩЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ПОЛНОЙ

Покрыть темы, надо использовать немало дополнительной литературы. И вот все, что нужно, пропагандист находит в кабинете политпросвещения. Л. С. Шилина подобрала необходимую литературу по программам, наглядные пособия. Она, кроме того, подбирает нужные материалы по изучаемой теме и выставляет их на специальном стенде. На стендах — папки с информационными данными, цифры, факты по управлению, городу, области. Есть специальный уголок для политинформаторов и агитаторов. Ведется в журнале учет выдаваемой литературы. Одним словом, каждый слушатель и пропагандист может получить в кабинете все необходимое по изучаемой теме.

По всему видно, что партийное бюро управления не формы ради создало кабинет на общественных началах. Л. С. Шилина находит тут поддержку, помощь. И результаты, как говорится, налицо.

Неплохо в этом плане обстоят дела в третьем и четвертом строительных управлениях, управлениях треста Уралстальконструкция, Востокметаллургомонтаж, производственно-технологической комплекции. Но хотелось бы сказать, что секретари партбюро названных организаций все-таки недостаточно внимания уделяют общественникам, утвержденным заведующими кабинетами. И хотя Н. И. Щербак, Л. А. Петрова, А. Фархутдинов, В. С. Перескокова и другие посещают горбюро семинары

пропагандистов, знакомятся с методическими рекомендациями городского методсовета, без помощи партийных организаций они не в состоянии пополнять кабинеты литературой, наглядными пособиями, техническими средствами пропаганды.

Еще и не только поэтому возникла необходимость вновь начать разговор на эту тему. Дело в том, что кабинеты и уголки в помощь пропагандистам и слушателям есть не везде. В первом и втором строительных управлениях, в жилищно-коммунальной конторе, на заводе железобетонных изделий и конструкций, в специализированном управлении их нет, хотя секретари партбюро и руководители предприятий признают их

значение в политической и экономической учебе. Тем не менее мало что делается, чтобы этот вопрос решить, от слов перейти к делу.

Учебный год в системе партийного, комсомольского просвещения и экономического образования прошел во вторую свою половину. Это не значит, что можно отложить организацию кабинетов. Наоборот, надо сделать все возможное, чтобы в самое ближайшее время их создать, чтобы полной была помощь пропагандистам и слушателям в изучении теоретических и практических проблем.

Т. БРАТЦЕВА,
заведующая кабинетом
политпросвещения
парткома треста
Уралтяжтрубстрой.

КУРСЫ ДЛЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

Постановление Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» ставит задачу повышения мастерства пропагандистов. С этой целью проводятся городские семинары, на которых обращается внимание на теорети-

ческую учебу руководителей школ.

С одиннадцатого января в здании металлургического техникума начинаются работы недельные курсы для начинающих пропагандистов. На них выступают преподаватели Свердловской высшей партийной школы, Уральского госуниверсите-

та, кандидат философских наук А. А. Погоразде, старший преподаватель истории партии К. М. Половникова, директор вечернего металлургического техникума В. С. Маркова, работники горкома партии. Слушатели прослушают лекции по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики

КПСС, деятельности местных органов, методические рекомендации по работе с первоисточниками, по подготовке к занятиям.

Пропагандисты побывают на Новотрубном, динасовом заводах, в тресте Уралтяжтрубстрой, познакомятся с организацией политической учебы.



«Потолку с Добрыниным» — так говорят в цехе № 12 филиала Новотрубного завода тем, кому нужен дельный совет. И, действительно, к бригадиру слесарей Борису Дмитриевичу Добрынину люди обращаются с самыми разными вопросами. Как к народному депутату, члену цехкома профсоюза и просто как к человеку уважаемому, отзывчивому.

Непререкаем авторитет Б. Д. Добрынина в бригаде. Истоки его — в высокой квалификации, в добросовестном отношении к порученному делу. Коллектив, возглавляемый Б. Д. Добрыниным, неоднократно назывался победителем социалистического соревнования в минувшем году.

Фото А. Кадочникова.

Надпись мелом на тротуаре одной из токийских улиц: «Это моя квартира». Рядом спит человек, и его сон не могут нарушить ни потоки машин, ни голоса многочисленных прохожих. Спящий на улице — обычная картина. Но почему же останавливаются люди, горестно качают головами, прежде чем продолжить свой путь? Вокруг спящего очерчено небольшое пространство, возле него надпись: «спальня». Корявые иероглифы на других частях чертежа гласят: «кухня», «гостиная», «ванная», «кладовка». Собственная квартира — первейшая мечта простого японца, но для этого она, видно, уже не сбывается. И все же на небритом, изможденном лице вдруг возникает улыбка. Наверное, мечта вернулась к нему во сне...

952.000 иен. Для того, чтобы его купить, эту площадь необходимо в несколько слоев покрыть 10.000 иеновыми купюрами. Или, иными словами, выложить четыре месячные зарплаты квалифицированного рабочего.

вторая, как минимум, составляет 34,3 миллиона иен. Годовой же доход семьи среднего достатка не превышает 4,4 миллиона иен. При этом домики, как правило, расположены далеко за пределами города — где-нибудь в полутора часах

езда на электричке. Дороговизна подвинула многие жильные домики вплотную к железным дорогам. Некоторые из них находятся на расстоянии метр-полтора от колес мчащегося поезда. Жилища порой расположены под самой эстакадой, где составы грохочут буквально по крышам. Согласно данным официального обследования, в бедственных условиях проживают почти 60 процентов всех японцев. Ветхость, теснота, отсутствие центрального отопления присущи большинству кварталов японских городов. Во многих районах страны обычными считаются

ся дома, построенные на фундаменте, площадь которого — 18 кв. метров. В них мастерская или лавка на нижнем этаже и «апартаменты» для 4—5 человек — на втором.

Но, может быть, проще купить квартиру? Бог с ней — традицией. Однако обычно в токийской квартире квадратный метр общей площади обойдется сейчас почти в полмиллиона иен. Это даже при льготных кредитах — по сути дела, долговой кабале — вещь практически недостижимая для подавляющего большинства. Можно, конечно, снять жилье в каком-нибудь доме, как многие и поступают. Но и в этом случае две трети вашей зарплаты, если вы средний рабочий или служащий, каждый месяц будут переходить домовладельцу.

При всей тесноте и скученности в жилых районах японских городов и в поселках пустует огромное число земельных участков, предназначенных для строительства жилья. Они ждут состоятельных покупателей. По той же причине не имеют жильцов 2,7 миллиона квартир.

В. САПРОНОВ,
ТАСС

В мире поправных прав

КВАРТИРА НА ТРОТУАРЕ

По традиции, большинство японцев все еще стремится жить в собственном отдельном домике с чисто символическим садиком. В городах то тут, то там встречаются выставки типичных жилищ строительных компаний. В конторе вам вручат массу проспектов. Приветливая горничная в кимоно покажет комнаты понравившегося вам дома, сообщит все подробности, не забудет поклониться и улыбнуться на прощание. Рядом на шести — плакате с ценой дома и ценой земельного участка. Первая, по данным газеты «Нихон кэйдзай», перевалила сейчас за 10 миллионов,

езды на электричке. Дороговизна подвинула многие жильные домики вплотную к железным дорогам. Некоторые из них находятся на расстоянии метр-полтора от колес мчащегося поезда. Жилища порой расположены под самой эстакадой, где составы грохочут буквально по крышам. Согласно данным официального обследования, в бедственных условиях проживают почти 60 процентов всех японцев. Ветхость, теснота, отсутствие центрального отопления присущи большинству кварталов японских городов. Во многих районах страны обычными считаются

ПУТЬ К ВЕРШИНЕ

— Чем памятен для меня прошедший год? — А. И. Белозеров, бригадир комплексной бригады второго строительного управления треста Уралтяжтробстрой на минуту задумался. — Отлично поработал наш коллектив, например, на реконструкции станков «30-102» и «140» № 2 на Новотрубном заводе. Горячие дни были на заводе ЖБИИК, где в цехе крупнопанельного домостроения мы готовили фундамент под вибростолы, делали мозаичные полы. Напряженным было время и на строительстве насосной на заводе комплектных металлических конструкций. Словом, где бы мы ни трудились, с заданиями справлялись успешно.

О личном ни слова. Сколько знаю Белозерова, ни разу не слышала: я, мне, мое. Всегда в ответ — мы, наше, нам. Мы — это он и его бригада, руководит которой Анатолий Ильич чуть более шести лет. За этот короткий срок коллектив стал одним из лучших не только в управлении, но и в тресте. А Белозеров хочет, чтобы бригада работала еще высокопроизводительнее.

Скажем, в социалистическом соревновании с бригадой Л. Т. Новикова завоевывают первенство то одни, то другие. Хороший трудовой спор. Но при подведении итогов производственный показатель считается главным. А Белозеров на такую же мерку ставит и другие условия — быть образцовым не только в труде, но и в общественной жизни, в быту, в учебе, в спорте, в внедрении передовых методов. Бригадир за высокую отдачу не только экономическую, но и нравственную. Николай Пустыльников, Владимир Копытков — молодые рабочие. В бригаде недавно. Но с первых дней ощущает молодежь принципы, ставшие нормой жизни коллектива: доверие, поддержка, взаимовыручка.

Ну, а как с теми, кто не хочет понять и признать эти принципы? Приходится убеждать, воспитывать. Шесть молодых рабочих в бригаде. Считай, звено целое. Двое учатся в вечерней школе, у остальных среднее образование. Грамотные ребята. Дело прошлое, а ведь были в начале года случаи нарушения трудовой дисциплины. В феврале, например, из-за прогула одного первенства в соревновании лишились. А ведь как старались. Несколько дней подряд, после работы, в выходные дни спешили в спортзал, сдавали нормы ГТО. В лыжных соревнованиях выступили неплохо. У бригадира своя, особая манера работы с молодыми рабочими. Обязательство закрепил за наставником, но ответственность несет вместе с ним.

— Если дела пойдут плохо — отвечаем мы, — обычно говорит бригадир наставнику. Сколько, например, хлопот доставляет бригаде молодой рабочий Владимир Силантьев. Вроде работает неплохо, а нет, да и прогуляет. Дру-

гой бы на месте бригадира выгнал давно парня. А Белозеров, да и вся бригада борются за него, надеются, что образумится.

С ранних лет Белозеров делать привык все добротой. Вот и теперь, когда возглавил бригаду, понял, что многое зависит от него лично. В работе скидки себе не знает, а с недостатками борется так, что вскоре пошла о нем молва, как о толковом и очень напористом руководителе. Он берет страстной преданностью делу, умением и чуткостью. Он все может, кроме одного — обидеть человека. Так говорят о нем его старшие товарищи, шагающие с ним рядом по многим стройкам города. В числе их Н. Ф. Новикова, Г. С. Грушина, Галия Гордыханова, Н. И. Черепанова, М. Н. Ретина, Е. П. Сыромятников, В. А. Копытков.

Бригада уважает своего вожака. Вспоминается случай. Володя Копытков пришел в коллектив три года назад. Сейчас он, как говорится, полностью акклиматизировался. А начал с небольшого конфликта. В первый день его работы получилось так, что опять подвело снабжение: вовремя не пришел бетон. Володя произнес что-то вроде: «Ну и бригадир, материал пробить не может». Как тут же члены бригады продемонстрировали ему: «Поосторожнее, парень, не обожгись». Этот разговор слышал и Белозеров, но, как говорится, и глазом не повел. Зато Владимир понял тогда, как крепка бригада спаянностью и дружкой и нет в ней моего, а есть только общее.

Стоит появиться в плане сложному объекту — берется бригада Белозерова. Хочется попробовать! И пробуют, и работают, и добиваются, и сдают раньше намеченных сроков. Бригадир с удовольствием вспоминает, как строили цехи В-7, В-8, азотно-кислородную станцию, занимались реконструкцией станков «30-102» и «140» № 2. А когда начали реконструировать Дворец культуры, бригада А. И. Белозерова тут же изъявила желание и здесь поработать.

...Вот такая эта бригада в девятнадцать человек. И ведь что интересно: меняется ее состав, приходят и уходят люди, разные возрастом, характерами, сноровкой, но известность остается неизменной, как и дух бригады — сильный, творческий.

Я вспомнила горячее и напряженное время на реконструкции станков «30-102», а затем «140» № 2. Когда работа подвигалась к концу, дождался, наконец, Анатолий Ильич отпуска. Первые дни наслаждался отдыхом: самое время дочкам больше внимания уделить, любимую музыку послушать. Но уже через неделю тоска по работе, по своей бригаде не давала покоя.

...Жена укоризненно смотрит на Анатолия Ильича. Вот всегда так. Ведь отпуск же еще. Так нет. Раз вызвали, значит надо, зна-

чит иначе нельзя. Галина Степановна еще что-то говорит вслед уходящему мужу. Да знает, что бесполезно. А в обеденный перерыв звонок: просил, чтобы не волновалась, опять сегодня задержится. Она уже к этому привыкла. Правда, с дочками посложнее. Младшая Светлана очень привязана к отцу. На лыжах, в кино, в театр — всегда вместе. И ни за что одна не пойдет, ждать будет. И старшая, Эмма, на днях дружеский упрек отцу сделала: давно не пополнила фонотеку.

Вообще-то Белозеров не любит традиционного вопроса: а чем вы занимаетесь для души? После работы? В свое личное время?

Анатолий Ильич сердится. Значит, если все, что мы отдаем стройке, это не для души? И рабочее время — не наше время? А если тем и счастливы, когда результат своего труда видим. Мимо того каждый день прохожу, что своими руками строили.

...Дорога от дома до цеха № 1 на Новотрубном заводе, где часть бригады сейчас занята подготовкой под фундаменты бытовых, добрый час занимает. Вот и электроцех. С его строительства начиналась семнадцатая лет назад рабочая биография Белозерова. И продолжается она в новых, выросших на Новотрубном заводе цехах, других строительных объектах города. А. И. Белозеров сумел сделать свою бригаду подлинной школой передового опыта. Продуманная подготовка фронта работ, четкая организация труда, применение прогрессивных методов, высокий профессионализм людей позволяют коллективу постоянно находиться в числе победителей соревнований.

Белозеров говорит:

— Нет целей, недостижимых для трудового коллектива, если идти по четко намеченному пути, соизмеряя силы. Каждый раз, принимая обязательства, мы тщательно все рассчитываем, обсуждаем варианты на совете бригады, потом на рабочем собрании. Ну, а уж когда дано слово — держи!

И они держат. И здесь не последняя роль самого бригадира: от его твердости, настойчивости зависит, как в процессе работы будет выполнять обязательства коллектив. Марка бригады Белозерова — это прежде всего надежность. Во всем — в работе, в отношении к жизни. Недаром за трудовые достижения в 1981 году А. И. Белозеров награжден премией Совета Министров СССР.

А. РАБИНЗОН.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО ПОИСК ВЕДУТ ШКОЛЬНИКИ

На фронтах Великой Отечественной войны сражались учителя и выпускники школы № 7. По решению партийной и комсомольской организаций в школе создана группа «Поиск». Мы собрали богатый материал для музея. Нашли личные вещи, тетради, учебники погибших выпускников, учителей, бережно собрали переписку с родными. Оформили витрины, альбомы, выставки.

Пять лет прошло с тех пор, как был открыт музей. За это время появились новые страницы: «Ими гордится школа», «Гвардейцы пятилетки», «Наука и прогресс», «Говорят матери героев». А сегодня группа «Поиск» к дню Победы и к 250-летию города готовится открыть но-

вую страницу «Госпитали в нашем городе в годы войны». Это связано с тем, что в здании школы располагался госпиталь. Мы хотим узнать о врачах, о медицинском персонале, о бывших раненых, о шефах, о сандружинниках, о тех, кто захоронен из фронтовиков в Первоуральске. Уже установлены первые имена, первые адреса. Обращаемся к первоуральцам, если кому что-нибудь известно о тех, кто нас интересует, просим помочь нам в дальнейшем поиске. Ждем вас в нашей школе!

Ц. ДУДИНА — руководитель музея,
И. КУДРЯШОВА, Э. БЕСКЛИНСКАЯ — члены группы «Поиск».

ВЕТЕРАНЫ ОСТАЮТСЯ В СТРОЮ

ЕСЛИ НУЖНЫ ЗАВОДУ

На динасовом заводе состоялось собрание пенсионеров — ветеранов труда и войны. Их жизненный и производственный опыт нужен для воспитания подрастающего поколения.

На заводе около 200 пенсионеров по возрасту продолжают трудиться. Часть из них осталась на своих рабочих местах, другие по состоянию здоровья взялись за другую работу.

Полвека работает в механолитейном цехе Михаил Федорович Ушаков. В начале 30-х годов строил завод, затем начал трудовую деятельность в цехе термистом, а в 50 лет по льготному стажу вышел на пенсию. Михаил Федорович воспитал семерых детей. Решил, что рано ему еще отдыхать. Перешел на участок пресс-форм, где комплектуют детали. Работа очень нужная, особенно если ее выполняет опытный человек, с хозяйской смелкой.

Дело в том, что пресс-формы, использованные в основном производстве, возвращаются в механолитей-

зыйской сноровки, расторопности требует. Механик цеха Ю. А. Жиганов с удовлетворением отзывается о деловых качествах И. И. Лукиных.

В огнеупорном цехе № 1 работает много молодежи, и вот перед их глазами — живой образец трудолюбия.

Таких примеров участия ветеранов в трудовой деятельности коллектива не один десяток. Пенсионеры помогают в уборке урожая в подшефных совхозах, по благоустройству поселка, работают на заводе, а главное — воспитывают молодежь.

На собрании пенсионеров И. И. Лукиных обратился ко всем ветеранам труда и войны по оказанию помощи заводу — поработать, сколько есть сил, помочь руководству завода в подготовке достойной смены.

Обращение Ивана Иосифовича Лукиных находило действительную поддержку старой гвардии.

А. КОБЯКОВ,
старший инженер
отдела организации
труда и заработной
платы завода.

НАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ЛЫЖНЯ, КОТОРАЯ ЗАПОМНИТСЯ

Причудливым серпантинном петляет по перелескам новогодняя лыжня. Воздух чист и прозрачен. Он пахнет то хвоей, то березой, то еще чем-то пряным, бодрящим.

Иду на лыжах, попеременно работая палками. Мохнатые лапы елей цепляются за плечи, стараясь задержать в своем заколдованном мире. И, осыпав щедро пушистым снегом, отпускают...

Вдруг тревожно заикалась белка. Останавливаясь. Обеспокоенная, она стремительно бежит вверх по стволу огромной ели и замирает. Прижавшись к широкой ветке, с любопытством разглядывает меня черными бусинками глаз. Стою зачарованный!

Выхожу на возвышенность. Вечерет. Становится морозно. С холма открываются дали: сиреневые на закате косогоры, крутые повороты Чусовой, и в розовой дымке село. Пурпурное солнце в последний раз плеснуло радужными красками, выветив и изумрудный соснячок, и камень над рекой. Красота всегда трогает сердце!

Но набираю скорость. Глянцевая лыжня бежит навстречу. Пробегают мимо исполские лиственницы, сосны, ели. И по их вершинам в уже синевом небе скачет молодой серебряный месяц. Хорошо! Догоняю группу лыжников.

Завязался непринужденный разговор. Они из Первоуральска. Кое-кому и за пятьдесят, но все бодр, радостны. Некоторые готовятся к лыжным гонкам и сдаче норм ГТО. Поговорили. Сошлись на том, что неплохо бы руководителям спортивных коллективов в будущих состязаниях фиксировать результаты по возрастным ступеням, а призовые места отмечать дипломами. Это стимулирует массовость, оставит память о соревнованиях, увеличит число участников старших возрастов.

А. КУЗНЕЦОВ,
машинист крана управления механизации № 3.

ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ

В предновогодние дни в музыкальной школе № 3 поселка Магнитка состоялся отчетный концерт, в котором приняли участие педагоги и учащиеся. Тепло принимали зрители начинающих музыкантов А. Тряпицына, Г. Аксенову. Перед такой большой аудиторией они выступали впервые, но сыграли выразительно и смело. Мягко, задумчиво прозвучала русская народная песня «Родина» в исполнении дуэта балетистов Р. Шайхутдинова и Д. Новокшенова.

Аплодисменты вызвали выступления учащихся подготовительной группы: они сопроводили пение игрой на различных ударных инструментах — бубнах, барабанах, треугольниках, марacas.

Приняли активное участие в отчетном концерте и педагоги. Программу их выступлений составили имен-

инструментальные, так и вокальные произведения. Т. В. Симонова исполнила отчетный концерт, в котором приняли участие педагоги и учащиеся. Тепло принимали зрители начинающих музыкантов А. Тряпицына, Г. Аксенову. Перед такой большой аудиторией они выступали впервые, но сыграли выразительно и смело. Мягко, задумчиво прозвучала русская народная песня «Родина» в исполнении дуэта балетистов Р. Шайхутдинова и Д. Новокшенова.

Аплодисменты вызвали выступления учащихся подготовительной группы: они сопроводили пение игрой на различных ударных инструментах — бубнах, барабанах, треугольниках, марacas.

Приняли активное участие в отчетном концерте и педагоги. Программу их выступлений составили имен-

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Эстонская ССР. На Таллинском электротехническом заводе имени М. И. Калинина увеличивается выпуск товаров народного потребления.

На предприятии создано специальное бюро товаров народного потребления, которое разрабатывает и готовит и внедряет в производство новые изделия массового спроса.

На снимке: участок, где монтируются электрические машины.

Фото Э. Нормана.

Фотохроника ТАСС.



Веселый праздник

Около 14 тысяч школьников побывали в эти дни на новогодней елке во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Ребята посмотрели представление по сказке Е. Шварца «Два клена», поставленное участниками театра юного зрителя, а потом веселье продолжалось в зале у елки. Ребята приветствовали Дед Мороз и Снегурочку. Их поздравление звучит в песнях и стихах. Шутки, смех не смолкают в течение всего праздника.

Во Дворце побывали дети новотрубников и работников других организаций города. Не забыты и маленькие жители поселков и

сел. А на днях у елки веселились гости со всех концов страны, которые побывали у нас по путевкам бюро международного туризма «Спутник».

О. ЕФАНОВА, инструктор внешкольного отдела Дворца культуры и техники Новотрубного завода. На снимках: сцена из спектакля-сказки «Два клена»; у новогодней елки.

Фото Е. Фролова.



ИНТЕРЕСНЫЕ ПОЕЗДКИ

Разнообразная программа на дни зимних каникул у ребят школы № 21. Пионеры побывали в Свердловске, где посмотрели сказочный снежный городок у главной елки города, посетили музей и, конечно, масса впечатлений осталась от цирковой программы. А восьмиклассники, вместе со своими шефами — работниками ПОЭЗРТО съездили в свердловский Дворец спорта, где посмотрели выступление артистов Ленинградского мюзик-холла.

Завтра спортсмены 7 «Г» класса выезжают в Нижний Тагил. Там они со своими сверстниками проведут товарищескую встречу по хоккею.

Н. ТРЕТЬЯКОВА, организатор по внеклассной и внешкольной работе.

Несмотря на крепкий морозец, возле елки, что перед Дворцом культуры огнеупорщиков, веселый хор ребятшек. Привлекают их сюда аттракционы, ледяные горки, вылепленные из снега сказочные персонажи. Создан этот зимний городок рабочими динасового завода.

Задолго до школьных каникул завком профсоюза продумал, как организовать отдых детей. Решено было

Скучать не приходится

открыть лагерь для юных спортсменов. Сто двадцать лыжников и дзюдоистов тренируются и укрепляют здоровье в школе № 35, классы которой стали игровыми комнатами, а спортивный зал — ареной для увлекательных состязаний. Многие получили возможность совершить экскурсии по Свердловску, посмотреть цирковое представление.

Группа ребят вместе с воспитателем дворового клуба «Огниво» Т. И. Гордынской сейчас в Краснодоне по путевке, данной заводским комитетом профсоюза.

Н. БЕРСТИН, заместитель председателя завкома.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

НЕРАВНОСИЛЬНЫЕ СОПЕРНИКИ

«Енисей» и «Уральский трубник» занимают почти полное положение в турнирной таблице (сибиряки на первом месте, уральцы — на одиннадцатом), команды решают в розыгрыше различные задачи, и, вполне понятно, игру соперники показали разную.

Красноярцы с успехом действуют коллективно, на высоких скоростях, каждый хоккеист, как говорится, знает свое место в строю и играет с полной отдачей сил. А вот сил в этом сезоне первоуральцам явно не хватает.

После первого гола, забитого главным бомбардиром гостей А. Пашкиным со штрафного, хороший момент упустил наш снайпер А. Мальцев — пробил, не глядя, находясь спиной к воротам, и угодил мяч прямо в вышедшего навстречу голкипера. В начале второго тайма при счете 0:2 В. Глушков поразил цель неожиданным ударом. Вскоре он же мог выровнять положение, но замешкался и упустил шанс.

Сибиряки вели игру широко, с завидным взаимодействием всех линий. Первоуральцы не успевали за быстрыми соперниками, которые заставляли с полной нагрузкой трудиться Г. Михайловских. Во втором тайме блеснул мастерством и высокими скоростями лидер красноярцев и сборной страны С. Ломанов. С его паса А. Пашкин провел второй мяч. Затем за снос Ломанова хозяева были наказаны 12-метровым, и вновь А. Пашкин был точен, забив свой 34-й гол в чемпионате. И, наконец, Ломанов отличился сам, поставив победную точку в поединке.

«Енисей» по-прежнему остается лидером — 26 очков. Хабаровчане, выигравшие во вторник 5:0 у кемеровского «Кузбасса», идут вторыми — 25 очков. Еще один матч принес ничейный результат — мирно (2:2) разошлись в Свердловске армейцы и калининградский «Вымпел».

«Уральский трубник» имеет 8 очков и одиннадцатое место в таблице. Следующую встречу наша команда проведет дома 24 января с «Сибсельмашем».

Команда хромпикового завода провела два матча чемпионата страны в первой лиге. В Уфе химики в первой встрече уступили местному «Кировцу» 3:6, а во второй добились ничьей — 1:1.

В Новосибирске на зональном турнире первенства СССР среди юношей команда «Уральский трубник» (тренер В. Кондрашев) — чемпион прошлого года — в стартовом матче уступила красноярскому «Енисею» 4:7. Во втором туре первоуральцы разгромили (20:0) сверстников из Кемерова. Впереди игры с алма-атинцами, хабаровчанами, иркутянами и хозяевами соревнований.

С. ПАГНУЕВ.

ВОСПИТАНИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

ЯНВАРЬ НА ЭКРАНЕ «КОСМОСА»

Наряду с фильмами прошлых лет январский репертуар представлен несколькими кинопремьерами. В новой картине производства киностудии «Ленфильм» «Последний побег» мы увидим историю «трудного» подростка, воспитанника детского интерната для правонарушителей — Витьки Чернова. Рассказывает о выборе им жизненной позиции, о честности и компромиссах.

Юной аудитории адресован новый фильм, снятый на киностудии имени М. Горького, «Сказка, рассказанная ночью», который утверждает, что на счастье имеют право только добрые бескомпромиссные и важные люди.

Новая лента чехословацких кинематографистов «Красавица и чудовище» — фильм-сказка во многом повторяет мотивы и сюжетное содержание известной сказки С. Аксакова «Аленький цветочек».

В основе нового фильма «Какие наши годы» — раздумья о современной молодежи, о судьбе двух друзей, о выборе ими жизненной позиции, о честности и компромиссах.

Юной аудитории адресован новый фильм, снятый на киностудии имени М. Горького, «Сказка, рассказанная ночью», который утверждает, что на счастье имеют право только добрые бескомпромиссные и важные люди.

Новая лента чехословацких кинематографистов «Красавица и чудовище» — фильм-сказка во многом повторяет мотивы и сюжетное содержание известной сказки С. Аксакова «Аленький цветочек».

Новая лента чехословацких кинематографистов «Красавица и чудовище» — фильм-сказка во многом повторяет мотивы и сюжетное содержание известной сказки С. Аксакова «Аленький цветочек».

Н. МЕНЬШИКОВ, директор кинотеатра «Космос».

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 января в 10 часов утра в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского просвещения, руководителей школ народных контролеров, городской школы атлетов. Приглашаются заместители секретарей партийных организаций.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «НЕ СТАВЬТЕ «ЛЕШЕМУ» КАПКАНЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЗОЛУШКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» (2 серия). Сеансы: 18, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПОЗНАВАЯ БЕЛЫЙ СВЕТ». Начало в 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

12 января. Лекторий «Для вас, женщины». Тема: «Физическое воспитание детей в семье». Лектор кандидат медицинских наук Н. Н. Матвеева.

Начало в 18 часов.

15 января. Концерт эстрадного ансамбля г. Казань.

Начало в 19 часов 30 минут.

Первоуральская автобаза № 8 проводит набор на курсы водителей 3 класса с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей в месяц. Начало занятий с 1 февраля. За справками обращаться в бюро по трудоустройству, ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров автобазы.

Вы приобрели лыжи или коньки. Конечно, установить крепления, приклепать коньки к обуви, наточить коньки можно самому. Но стоит ли тратить время, если есть специалисты, которые сделают это быстрее, лучше и за недорогую плату.

Установку лыжных креплений, клепку и точку коньков производит участок «Рембыттехника». Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58 или во все комплексные приемные пункты горбытуправления.

Цех по ремонту обуви и все приемные пункты горбытуправления принимают обувь в ремонт с сокращенным сроком исполнения заказа: мелкий ремонт — 2—3 дня, средний ремонт — 3—6 дней, срочный ремонт — 24 часа.

В срочный ремонт принимают обувь ателье «Сапожок» (ул. Вайнера, 15), цех по ремонту обуви (ул. Ленина, 126), комплексные приемные пункты Хромпика (ул. Комсомольская, 3), Динаса (ул. Ильича, 25), Кузино (дом бытовых услуг).

Фруктовые соки давно завоевали популярность. Это освежающие приятные напитки, обладающие лечебными свойствами.

Мандариновый сок богат витаминами. Его предлагают магазины горпищеторга.

Первоуральское пассажирское автотранспортное предприятие проводит прием на курсы водителей транспортных средств категории «Д» с отрывом от производства. В период обучения выплачивается стипендия 42 рубля в месяц. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий с 10 февраля 1982 года. Желательные до начала курсов и в период учебы могут работать в авторемонтной мастерской. За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автопредприятия, телефон 99-3-23.

Первоуральская автошкола объявляет набор в группы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий с 11 января. Запись проводится по ул. Трубников, 28. Телефон 2-34-63.

Меняется двухкомнатная квартира 32 кв. м на первом этаже в районе военкомата на трехкомнатную или двухкомнатную старого типа на Динасе. Обращаться: станция Подволошная, 3—11 или по тел. 91-7-18 после 18 часов.

Срочно требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться по тел. 2-18-40, с 8 до 15 часов.

Требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться по тел. 91-6-45, Галямовой, до 16 часов.

Коллектив горбытуправления выражает искреннее соболезнование руководителю кружка кройки и шитья Кузнецовой Галине Николаевне по поводу преждевременной смерти мужа КУЗНЕЦОВА Владимира Николаевича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.